

К гастролям в Новгороде

Таллинский драматический

Государственный русский драматический театр Эстонской ССР в декабре 1973 года будет отмечать свое двадцатипятилетие. И мы рады, что будем гастролировать в свой юбилейный год в древнем городе Новгороде.

Наш театр создан в 1948 году. В его костяк вошли выпускники Государственного института театрального искусства имени А. В. Луначарского. Педагогами в институте курса были тогда народный артист РСФСР профессор В. В. Белокурюв и доцент В. П. Мартянова.

Известностью и любовью зрителей пользуются заслуженные артисты Эстонской ССР А. К. Болреддиовла, В. П. Федорова, Е. П. Власов, В. М. Ермолаев, Н. М. Егоров, ведущие артисты Е. Ф. Билинова, К. А. Григорьева и другие.

Со временем вместе с молодым пополнением в состав труппы вошли мастера советской сцены — народный артист Эстонской ССР В. Д. Архипенко, заслуженная артистка Эстонской ССР М. А. Захарова.

Руководителем творческого состава является главный режиссер театра В. Г. Чармелев, который четыре года назад успешно защитил диплом спектаклем по пьесе лауреата Ленинской премии Е. Ежова

«Союльвиная почва», до сих пор остающимся в репертуаре театра.

В Новгороде мы впервые. Как и перед каждым гастролем, испытываем волнение. Но надеемся, что наша первая встреча со зрителями принесет обоюдную радость.

6 июля театр откроет гастрольный спектаклем по пьесе Ивана Друше «Птицы нашей молодости», который признан театральными общественностью республики лучшим в этом сезоне на сцене нашего театра.

В этом спектакле занят почти весь творческий состав. Оформлен он главным художником Ленинградского Большого драматического театра имени М. Горького Эдуардом Колерниным и молодым эстонским художником Тоомасом Пиллем.

На гастрольной афише нашего театра значится уже известный новгородцам спектакль «Валентин и Валентина». Режиссер спектакля Е. Хитерович. Оформителем народного художника Эстонской ССР В. Пилли.

Интересен по своему содержанию в мире артистов спектакль А. Алтунена «Обратный адрес», режиссированный теми же авторами, которые создали и постановили и помещеными инстанциями.

Более ста встреч со зрителями выдержала в нашем театре комедия Э. Вранинского и Э. Рязанова «С легким паром», поставленная режиссером заслуженным деятелем искусств Эстонской ССР С. М. Дерманом.

Журнал «Театр» так писал об этой постановке: «...много отличных находок сатирического и юмористического свойства. При всей комедийной неприязнительности пьесы поднимает проблемы в достаточной степени значительные и тревожные и способна возбудить в зрительном зале не только смех, но и размышления».

Мы покажем новгородцам спектакли: «Моя жена — дурачок» М. Майон и М. Эпштейн и «Мисси Пайпер идет следствие» Дж. Понуэла. Обе пьесы написаны с комедийным блеском.

Одна из последних работ театра — постановка по мотивам со детектива Агаты Кристи «Мышеловка», которая вот уже около пятнадцати лет не сходит со сцен многих советских и зарубежных театров.

Для юных зрителей мы представим сказку Е. Шварца «Красная шапочка».

Перечисленный репертуар театра даст новгородцам возможность полностью ознакомиться с нашим творческим составом.

В последние годы театр гастролировал в Куйбышеве, Казани, Риге, Ленинграде, Архангельске. В 1966 году мы выступали в Кремлевском театре в Москве, где в то время проходил XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Каждая творческая поездка — это экзамен. И хочется верить, что гастроль нашего театра найдут душевный отклик у зрителей Новгорода.

Добро пожаловать на наши спектакли!

Н. КУБАЕВ,
заместитель директора
Государственного русского
драматического
театра ЭССР.



НА СНИМКЕ: артистка
Л. Головатая и заслуженный
артист ЭССР Е. Власов в спек-
такле «Птицы нашей молодости».

